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EE728 (22A004) - Ipoywpnuéva Ofuata Oewpioc ITAnpopopiag
TeAxo Awywviopo

o Aidprela Alxywviopatog: 3 dpeg. 4 aokhoelg (to puANESIo éxel 5 oelideg — eAéyEte To!).
e Badpdg Ataywviopatog = min{120 povédeg/10, 10}.
o BeBaiwdeite ot éyete ypdel To dvoud cag oe dAa Taw POAAX OV €YETE YPNOILOTOIHOEL.

e O1 anavtioelg cag ot kade epdTNUA TPEMEL Vo efvau eTapk®d autioAoyNuéveg. Emtpémnetan 1
xehon (prig anéSaEn) omoloudfinote Yewpuatog kau onolacdfnote WB16TNTAG EYEL avapepdel
oto pédnua 1 Bpioketon otig onpeldoelg N/kan ota UANESIX apkel va To SlevkpivioeTe.

e Mmopeite va kpatfoete to Fépata. Ot Aboeig Yo eivou dradéoipeg petd v avaxolvwon twy
Bordporoyidy.

Kok Emituyial



1. Evtponia (25 povddec)

Oewpolpe pwia Slakplth) Tuyado T.1L. Tov madpvel TYéG and éva memepacuévo ahvolo oTol-
xelov X = {1,...,|X|}. 'Eotw bt diverou  p(1) = Pr{X = 1}  onola dev eivou duvatdy
va petaBAnUet.

(o) (10 povédeq)
Moteg elvon ot tipég p(i), i = 2,.. ., |X], ¢ katavophc mov peylotonolel Ty evtpo-
i H(X) (ywx dedopévn p(1));

(B) (10 povédeq)
Me Tt .oobtou 1) wéyiotn H(X) yia Sedopévn p(1); Adote pa epunvela ¢ ekppaone
Yo ™y H(X) pe Bdon tov kavéva advoidag yia v eviporia. Tnddeign: Xwpiote
10 X oc 800 katdAAnAa uTocHVOA.

(v) (5 povédeq)
Eév évag naiktng A propel vo petaddder v p(1) pe okond va petdvel )y evtpomia
H(X) 600 nepiocdtepo umopet, v évag nalktng B propel va petafdiier onolodh-
MoTe LIOCVOVOAO TwY LTdAOITWY P(7) (CAA& byt Ty p(1)) pe okomd va avgével Ty
evtpotia 6co pmopel, mola T mpémel vo emAégel 0 A av madlel mpdytog; Midg mpémel
va amavtioet o B; AAN&Lel n andvinot) cag edy mp®dtog tadlel o B; Oewpolue 6Tl o
tehevtaiog rtodK'cng €xel TNV VoY PEWON Vo SloAEEEL TIEG YlaL TV KATAVOUT) P )DOTE

S p(i) =

2. Tumxég axohovdieg (15 povddes)

Oewpolpe v T.u. X pe tpég oto cbvoro X = {0,1,2} ko ouvdptnon palag mdo-
vomtag p(0) = 1/2, p(1) = p(2) = 1/4. TMoleg and tg mapakdte akolovdieg eivou
TUTUKEG OULPOYX UE TOV OPIOHS TG (aoBevoig) TUTUKOTNTOG TOL SOOUE OTO UAdNUY;
Oewphote € = 0. Alkauorloy)oTe EMAPKMDG TNV ATAVTNOY) COG.

(o) (5 povadec)
12000021

(B) (5 povidec)
012012012012

(v) (5 povédec)
012002002022



3. Tetpadixd Kavidhia diaypaprc (35 wovddec)

Oewphote Ta kKavdha Sioypaphic ywplc Wviun tov oxNUatog. Xto Kavéhl A otélvoupe
éva and 4 udavd cOuBora. O déktng yvwpilel mbte 1 wetddoon €xel yivel cwotd kKo
néte €yel mpokOel Slypapry. Xto kKavdhl B, énwe kau oto kavdhl A, o moundg emAéyel
K&de popd va petadmoel éva and 4 oOuPora. Edv ouuPetl Siaypagpr o déktng yvwpilel oxt
wévo 6t cuVERY dlaypapt), aAAd, emmAcoy, To UToohVoAo oTo omolo avikel to cbuBolo

mov petadddnke and tov mound ({0,1} 4 {2,3}).
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(o) (10 povédeq)
Bpeite ) ywpenukdtnta Tou Kavakiob A, kow TNV Katavoph) pe )y onola auTh) emi-
TUYYAvETAL.

(B) (10 povédeq)

Bpeite ) ywpnukdtnta Tou kavaAiod B étav o = [, kou v Kotavoun ge Vv
omolat aUTY eMTLYYAveETAL. XUYKPIVETE We TNV TiuN mov PpRkate oTo Tponyoluevo
EPOTNUA. L XOMAOTE.

(y) (15 povddec)

Bpeite ) ywpnukdtnta Tou kavaAiod B étav o # [, kou v Kotavoun ge Vv
omolat AUTY EMTLYYAvETAL. X UYKPIVETE We TV TN mov PpRkate oTo Tponyoluevo
epTNUA. L yoMdote. [Mota elvon 1 ywpntikdtnTa oYV €181k MEpimTwon dmov o = 1
ko 3 =0 kou pE TOlXL KATAVOTY) €10680L ETUTLY Y AVETAL;



4. Mia ¥ 800 xepaieg; (45 povddec)

210 oVOTNUA TOU OYNUATOG O TOUTOG Ypnolponolel 2 kepaleg mPoKelEVOL ya oTElAEL
unvopata W oto Sékt).
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Mo kdde yphon kavariod k, to ofpa oto déktn loobtan we Yy = hi Xy i + hoXo i + Ny,
omov hi kot ho (npaypoaucéc) otadepéc YVwoTég t6o0 oTov TMoUnd 600 Kol oTo SEKT
kaw N i.id. ykaovolavdg $épupog ~ N(0,0?). O Xy kau X elvou aveZdptnteg and to
96puPo NN, aAAd oyt amapaitnTa aveddptnteg petagd toug. Emlong, umdpyel meploplopde
lo0o¢ otov mound: To ddpolopa Twy oy OwY Twy onuétey Tov eknéurovtal and tig 8o
kepodeg dev mpémel vou umepBadvel woe T P. Mo ovykekpéva, E[X{] + E[X3] < P.
©¢élovpe va Bpodue mola elvan 1) ywpenTikdTNTA TOL KAvaAlo) Ko TG TPEMeL Vo oY eSIAoTel
0 KwdKonoInThHG TPOKEWEVOL Vo ETUTOYOUUE UETASOON PE T YWENTKOTNTA.

(o) (5 povdade)
Oewpnote 10 kKavdAl pe eioodo (X7, X3) kar €€odo Y. EZnynote yiati to kavéh
Sev éyer uviAun kar ddote pla ékppaon yia T cuvdpton wetdBaone f(y|x1, z2).
TrevGupiCetou éti ol mapduetpol hy kat hy Yewpobvton Yvwotég ko otadepé.

(B) (5 povddeq)
Adote o ékppaon yia v apolPaia mAnpogopia I(Y; X1, X3). Mol mpémel va
elvar 1) katavop) ¢ Y dote va peytotonoteitan 1 I(Y; Xy, Xs); Avagépete anhag
™V Katavopt, de ypeldlovtar meplocdtepeg AemTouépeleg (Ttpog To Ttapc')v).

(v) (5 povadec)
Oewpolpe, Ywplc andAelx ¢ yevikétntag, 6t E[X ] = E[X,] = 0. Acilte 4
n E[Y?] peyotonoeltan dtav X7 = ¢Xy, émov ¢ otadepd. Tnddeiln: Mmopeite
vo. ypnotiponotjoete tny avicdtnta Cauchy-Schwarz: (E[X;X5])? < E[XP]E[X]]
we = étav X7 = Xy (yevkd X7 = cXo + d° E8G d = 0 Noyw ¢ vnddeong
BX,] = B[X,] = 0).

(3) (5 povédeq)
Adote pa écgpoon yio ™y E[Y?] étav X7 = ¢Xy (ouvapthoel oy ¢, P, hy ko
hy). (Trédei&n: Xpnowonoifote tov mepioplopd 1oybog otov mound). Ti katavouth
npénel va aohovBolv ot X kaw Xy yia va peylotomnotettan 0 1(Y; Xy, Xo);
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(€)

(5 povédeq)

Bpeite v T ¢ ¢ 1 omola peyotonoel v E[Y?]. BePouwdeite bt hopPdvete
undPn oag tov eploplopd oybog E[X7]| + E[X3] < P. ‘Evag tpdnog elvan va Bpeite
0 ¢ Tov peylotonolel Ty ékppaoy yia ™y E[Y?] tou Pphkate oto mponyoluevo
epdTNUA. Evolaktikd, propeite va Yewphoete 6t X; = aX ko Xy = X, énov
E[X? =1ka o? + (* = P ko va Bpeite ) oyéon petofd a kou (.

(5 povédeq)

Me Bdon ta mapandvew, kadong ko ) BEATIOT) TIRY ¢ ¢ Tov Pphkate oTO TMPOT-
YoOpEVO gp®TNUa, LTOAoYloTE TN YWENTUOTNTA TOL KAVAAOD. X LYKPIVETE We TNV
nepinTwon nov ypnolwonoleiton wévo wia kepada ylo 1) petddoon (Xo)pig AMOAELQ TNG
yevikétntag, unopeite va Yewphjoete 6t hy > hs).

(5 povédeq)

Meprypddte Mokl cuvontikd mwg Yo kataokevdlate to Pifro kwdikwy oe avtd
T0 KovdAL kot Tt petadidetan and kdde kepada edy aolovdoovpe ) wédodo (tou

Shannon) nov ypnowonotoae yix Ty anddelgn tou Fewpuatog kndikomnoinong
Yl TO YKOOUOLVO KOVAAL.

(10 povédeq)

Trodéote, thHpa, 6t 1 k&de kepala avikel oe Siapopetikd mound (ypRoty) kou bt
ot 800 mopumol dev emkovwYoby LeTagd Toug, dTwg PaiveTol oTO MAPAKATL TYNULX.
Qotéo0, kat ol dbo moumol yvwpilouv ta hy ko hy. Trmodéote, emiong, ywele
anMAELA TNG YEVIKOTNTAG, OTL by > hy. Ot mopmol mpémel va polpaotody wetagh Toug
ouvohik?) 1ox0 P. Ankady, napdho mov, oe avtideon pe mpv, ol kepaieg cuvdéovto
oe SlupopeTikods mopnole, mpénel E[X7] + E[X3] < P. Télog, Yewpobue i,
we ypnon kavaAiod ehéyyov, unodelkvietal ot k&de mound pe méon oyl mpémel
va ekmépdet. Eqv Ry kou Ry ebvar o1 pudpol petddoong and v kepafo 1 ko 2,
avtioTtorya, mmg mpémel vau polpaoTel 1) 1oy Og P PeTadd twy 2 moundy Kat molo eivou
T0 péyloto &dpolopa pudumy petddoong L) + [y mou pmopolpe Vo ETTOYOULUE;
Yuykpivete pe to anotéheopa Tou epwTAATog (0T) kou oyoMAoTE.
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